
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Ημέρα ποίησης για τον Γράμο - Ο Πωλ Ελυάρ και ο Γράμος 

Η Εταιρεία Διάσωσης Ιστορικών Αρχείων (Ε.Δ.Ι.Α.) 1940-΄74 Κ-Δ Μακεδονίας 
συνδιοργανώνει με το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, το Δήμο Νεστορίου και την Κεντρική 
Βιβλιοθήκη Γρεβενών  ημερίδα με θέμα:  «Ημέρα ποίησης για τον Γράμο. Ο Πωλ Ελυάρ 
και ο Γράμος».  

Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 18 Ιουλίου 2020 στις Λίμνες Αρένες του 
Γράμμου, από τις 12.00΄ το μεσημέρι. 
 
Ο Γράμος,  είναι ένα σταυροδρόμι όπου η ξεχωριστή  φυσική ομορφιά συναντά τη σύγχρονη 
ιστορία μας στην πιο δραματική της διάσταση.  
Ο  Γράμος δεν βρέθηκε μόνο στο επίκεντρο της νεότερης ιστορίας μας την περίοδο του 
Εμφυλίου Πολέμου, αλλά, ταυτόχρονα, αποτέλεσε πηγή έμπνευσης για ποιητές, όπως ο 
μεγάλος Γάλλος ποιητής Πωλ Ελυάρ, που συνάντησε στον «λίγο τραχύ» Γράμο και ύμνησε 
τους «ήρωες του πιο δίκαιου αγώνα». 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: 
 

ΣΑΒΒΑΤΟ 18/7/2020 
 

Ώρα έναρξης: 12.00μ. -Λίμνες Αρένες (Μουτσάλια) 
 
Ο Γιάννης Μότσιος, πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής,  ανοίγει τις εργασίες της ημερίδας 

Χαιρετισμοί από τους εκπροσώπους της Οργανωτικής Επιτροπής: 

Τριαντάφυλλος Αλμπάνης, Πρύτανης πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

Χρήστος Γκοσλιόπουλος, Δήμαρχος Δήμου Νεστορίου 

Τριαντάφυλλος Μηταφίδης, Πρόεδρος ΕΔΙΑ 1940-΄74 Κ.-Δ. Μακεδονίας 

Σίμος Ζαγκανίκας, Διευθυντής Κ. Βιβλιοθήκης Γρεβενών  

  
Εισηγήσεις:  

 
Θανάσης Κούγκουλος, δρ. Νεοελληνικής Φιλολογίας Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης. 

Ανδρέας Λάζαρης, δρ. Κοινωνικής Φιλολογίας Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

Γιάννης Μότσιος,  καθηγητής Νεοελληνικής Φιλολογίας Πανεπιστημίου Ιωαννίνων  
 

Διαβάζουν αντιπροσωπευτικά κείμενα και ποιήματα οι: 
 
Αλέκα Ράπτη, Κώστας Γιαλίνης, Πόπη Πασχαλίδου, Σίμος Ζαγκανίκας. 
  

Παίζουν οι μουσικοί:  
  
Γιώργος Μπέλλος (κλαρίνο,  φλογέρα), Αλέξανδρος Μπέλλος (κιθάρα). 



 

ΚΥΡΙΑΚΗ 19/7/2020  

-10.00 π.μ. Ξενάγηση στα υψώματα  Τσάρνο- Φλάμπουρο και Γράμμουστα.   

-12.00 μ. Ξεναγήσεις για το φυσικό περιβάλλον και την ιστορία του Γράμμου και της περιοχής 

από τον δρ. Ρεϋμόνδο Αλβανό, επιστημονικό συνεργάτη του Ιδρύματος της Βουλής των 

Ελλήνων στο Πάρκο Εθνικής Συμφιλίωσης – εφόσον ανοίξει, τελικά.  

https://www.grammos-pes.gr/pages/display/access/ 

Πώς  πάμε στο χώρο της εκδήλωσης: 

  α) από την ΕΓΝΑΤΙΑ προς Καστοριά: 

Έξοδος μετά την Καστοριά στην πινακίδα «Μανιάκοι» για Νεστόριο κι από τον επαρχιακό 
δρόμο Νεστορίου προς Πεύκο με κατεύθυνση το Πευκόφυτο. Περνάμε το γεφύρι του 
Σαρανταπόρου και το εκκλησάκι της Αγίας Παρασκευής και πριν το Πευκόφυτο υπάρχει  
πινακίδα δεξιά για Λίμνες Αρένες, χωματόδρομος (11,5 χλμ), (βατός για συμβατικά 
αυτοκίνητα το καλοκαίρι). Προσοχή στις ταμπέλες! Η απόσταση από το χωριό Πεύκος 
μέχρι τις λίμνες Αρένες είναι περίπου 23 χλμ. και από το Νεστόριο μέχρι τον Πεύκο 17 χλμ,, 
σύνολο 40 χλμ από Νεστόριο. Το Νεστόριο από Θεσσαλονίκη 223 χλμ. Σύνολο Θεσσαλονίκη 
–Λίμνες Αρένες 263 χλμ., περίπου 3ώρες. Το Νεστόριο από την πόλη της Καστοριάς απέχει 
25 χλμ. 

β) από ΕΓΝΑΤΙΑ –Γρεβενά- Επταχώρι : 

Μετά τη γέφυρα του Σαρανταπόρου στρίβουμε δεξιά για Χρυσή και Πευκόφυτο (9,5χλμ), ενώ 
από Κόνιτσα, 2 χλμ πριν το Επταχώρι, στρίβουμε  αριστερά για Χρυσή – Πευκόφυτο.  Μετά το 
Πευκόφυτο στρίβουμε αριστερά στο χωματόδρομο για Λίμνες Αρένες.    

γ) μέσω χωματόδρομου,  από την Αετομηλίτσα Ιωαννίνων (13 χλμ.). 

Διαμονή:  

α) στον  ξενώνα  του Πάρκου Εθνικής Συμφιλίωσης (απέχει 13 χλμ περίπου από τις λίμνες 
Αρένες,  τηλ. 24670 21853) – εφόσον επαναλειτουργήσει.  

β) Σε ξενώνες και ξενοδοχεία στο Νεστόριο και την Αετομηλίτσα - για τους Γιαννιώτες.   
Από το Νεστόριο θα υπάρχει λεωφορείο το Σάββατο το πρωί για τη μετακίνηση στο χώρο της 
εκδήλωσης στις Λίμνες Αρένες.  

γ) Διαμονή σε σκηνή δίπλα στις λίμνες Αρένες.  

 
Θεσσαλονίκη 22/6/2020 

                                      Η ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ                  

https://www.grammos-pes.gr/pages/display/access/

